
 

 

трахил Янков е роден и израснал в 

Благоевград. Той завършва средно 

специално образование в Професионалната 

гимназия по електротехника и електроника 

„Никола Вапцаров“, специалност „Радио и 

телевизионна техника“. Без колебание 

прави този избор заради интереса, проявил 

се още в детските му години. В гимназията 

получава множество награди и 

сертификати от участия в технически 

състезания. В игрите ремонтира, сглобява и 

превръща играчките от статични в 

механични. Във философки план той 

привнася динамиката и в живота си, 

откликвайки на всички промени, 

предизвикателства и препятствия без да 

позволи да променят  предначертания път и 

целите, които си поставя. Страхил е от 

поколението на юношите, които прекарват 

дълги часове пред компютъра и в клубове, 

в които се събират младежи със сходни на 

неговите интереси. Това увлечение засилва 

желанието му професионално да изучава 

компютърната техника и затова избира 

специалност „Компютърни системи и 

технологии“ в Югозападния университет 

„Неофит Рилски“. След години на обучение 

го осенява прозрение: „…Колкото повече 

се „потапям“ в тази сфера, толкова 

повече осъзнавам необятността на 

изучаваната материя. В техническите 

науки – без практика, умения и 

компетенции – знания не се 

придобиват“.  Решава да свърже теорията 

с   практиката  и   в  последната  година  от 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

обучението си в университета започва 

работа във фирма, предлагаща услуги в 

областта на информационните и 

комуникационни технологии – „Вудутек“ 

ООД. В тази, нова за него работна среда, 

научава стъпките в изграждането на ИТ 

инфраструктурата, разработка и поддръжка 

на хардуер и софтуер, внедряване на нов 

софтуер и други услуги. Допълва спомените 

си от тази първа работа „…Същевременно 

работех и в сервизната база на фирмата, 

където ремонтирах компютри, лаптопи, 

таблети и телефони. Чрез тази 

практика и работа в производствена 

среда се научих как се оптимизира 

работата на компютърните системи - 

антивирусна защита, поддръжка на 

сайтове и съпорт, работа с приложения, 

изграждане на сървър за съхранение на 

данни и много други дейности.“ 
Споделеното от Страхил потвърждава 

необходимостта от широкопрофилна 

квалификация на кадрите в областта на 

техническите науки, което предопределя и 

широкоспектърната реализация на завършилите 
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специалисти. Заради специфичните 

теоретични и практико-приложни знания 

възпитаниците на Техническия факултет 

могат да намерят подходящи позиции в 

структурите на държавната администрация, 

мобилните оператори, частния и 

неправителствен сектор, охраната, 

образованието, във всички сфери на 

обществения живот и 

научноизследователската дейност.  

В годината на пандемията от Ковид 19 

Страхил си дава време за размисъл, време 

за мечти, време за преценка на възможните 

кариерни посоки, време за действия. За този 

момент от живота си спомня: „По време на 

пандемията реших да надградя и 

разширя знанията, придобити в 

университета в корено различна посока 

от колегите си –  сигурност и защита на 

киберпространството. Голяма част от 

времето прекарах в четене и търсене на 

подходяща литература, специалност, 

университет. Спрях се на 

магистърската програма по 

„Киберсигурност“, която записах във 

Физико-технологичния факултет на 

Пловдивския университет – филиал в 

град Смолян.“ 
След дипломирането си започва 

работа като системен администратор в 

отдел „Комуникационни и информационни 

системи“ към ОД на Министерство на 

вътрешните работи, Благоевград. За 

постигане на положителни резултати и 

успехи на работното място, според Страхил 

Янков, от съществено значение са както 

личностните, така и професионалните 

качества – дискретност, необходима за 

работа с класифицирана информация; 

прецизност, опитност и принципност за  

отстояване на идеи и решения по 

изграждане, поддръжка  и експлоатация на 

системи и мрежи; отговорност, 

адекватност и бързина при вземане на 

решения и разрешаване на инцидентно 

възникнали казуси; етичност, необходима  

за изграждане и поддържане на коректни 

отношения с колеги и заинтересовани лица, 

и взаимодействие с институции; екипност 

за конструктивни действия; 

организационни качества – необходими за 

организиране и разпределяне на времето, 

приоритизиране на планираните дейности. 

Необходимите умения в работата са 

логическо мислене, умение за анализ и 

синтез, готовност за работа в кризисна 

ситуация, и готовност за „учене през целия 

живот“ и др.  

Страхил е удовлетворен от избора, 

който е направил, от работата си, от 

динамиката в живота си. 

Посланието, което отправя към 

бъдещите колеги и личната му история го 

връщат към думите на Уолтър Дисни: 

„Мисли. Вярвай. Мечтай. Рискувай“, 

защото има мечти, които носят заряда да 

променят хората, пътя, по който са поели и 

живота, за който са мечтали. Преследвайки 

мечтите човек става по-целеустремен, 

проявява воля и израства личностно.
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